



松弛感拉满 青岛“酒王”还得是任光超

酒王争霸赛在金沙滩啤酒城决出男女“酒王” 重庆女酒神首次夺冠



任光超在决赛中比拼。



樊丽萍。栾丕炜 摄

8月9日晚,第34届青岛国际啤酒节酒王争霸赛总决赛在金沙滩啤酒城西演艺广场激情开赛。经过一番激烈的争夺,13届“酒王”得主——青岛“酒王”任光超再次突出重围、站上巅峰,以超群实力第14次问鼎冠军。此次女“酒王”争夺依然充满悬念,夺冠大热门重庆“江津三妹”爆冷,最终冠军由去年屈居亚军的重庆姑娘肖肖摘得。



无敌的任光超 “炫”出神速喝出海量

“无敌是多么,多么寂寞……独自在顶峰中,冷风不断地吹过……”歌曲《无敌》的歌词,来形容总决赛当天的任光超再适合不过了。

随着青岛国际啤酒节享誉全国,本届酒王争霸赛仅线上就吸引了1.7亿人次围观,参赛选手早已不局限青岛,吸引了一批来自省内外的“高手”现场切磋技艺。为了让“酒王”们比赛更尽兴,主办方准备了一集装箱的青岛啤酒,敞开了让选手们“哈”起来。经过海选、周赛等选拔,最终有30名选手(包含男、女选手)进入决赛圈。在首轮比赛中,“炫酒”环节不仅比速度,更比的是经验,一旦杯中酒毫升数量超标则被判比赛无效。第10号登场的张树军来自河北,是去年酒王争霸赛亚军,因擅长速饮号称是吹瓶王。在动感的音乐响起后,酒瓶在他手中“跳跃”,仅用时3秒49便“炫”光一瓶500毫升的青岛啤酒,掀起了现场的小高潮,压力传导给了其他选手。在众人的期待中,任光超在第23号登场,扎好马步、气定神闲准备开“炫”。随着裁判一声令下,酒瓶在他的手中快速旋转,啤酒顺势入喉,瓶落,计时器定格在了3秒49,与张树军打个平手。当裁判宣布任光超首轮成绩有效时,现场掌声雷动。在第二项“哈起来”环节,比赛依旧十分激烈,男子组喝完1500毫升啤酒最快用时仅5秒93,女子组喝完1000毫升最快用时5秒69。该环节中,任光超依旧保持着稳定发挥。比赛间隙,候场中的任光超还和记者聊了几句家常。“之前是周六比赛,今年决赛安排在周五,单位同事也知道我今晚要比赛,工作结束我就往金沙滩啤酒城赶。”任光超表示,他心态很平稳,只求正常发挥就好。在第三个“白养鱼”环节中,鱼缸盛满啤酒约4000毫升,看谁在限时内用吸管喝得最多。男选手限时1分钟,女选手限时为30秒。比赛过程中,不少选手起初大口吸酒,但后劲不足,只得中途放弃。任光超上场后,用4根吸管大口豪饮,开局十分顺利,眼见鱼缸里的啤酒吸去半,而时间还不到30秒。他起身拿出吸管,微笑着和观众互动,喘口气才继续豪饮起来,最终成绩为3580毫升,相当于1分钟豪饮了7瓶之多,为男子组选手中第一名。“我心里比较有数,知道大家是什么水平,所以我是悠着喝的。”走下舞台的任光超延续着满满的松弛感,此环节结束后,意味着他已稳操胜券。



神勇的女酒神 30秒喝完近5瓶啤酒

去年女“酒王”是河北姑娘赵红岩,今年她再次来到现场参赛,然而比赛过程中因竞争十分激烈,结果更是扑朔迷离。14号选手“江津三妹”在周赛中有着十分高的人气,作为重庆妹子的她,性格十分爽朗,喝起酒更是有一股巾帼不让须眉的劲头,是夺冠的大热门。在比赛中,因杯中酒毫升数量超标,她在第一环节中被判比赛无效。即便如此,她还是重整旗鼓,继续比赛。在“白养鱼”环节中,她用时30秒豪饮2255毫升。“今天一天我都没有休息,状态不是很好,明年我还会继续来。”比赛结束后,“江津三妹”意犹未尽地说。同样来自重庆的肖肖是25号选手,她在第二环节中表现抢眼,仅用时5秒69便“哈”光了1000毫升,第三环节更是豪饮2370毫升,相当于近5瓶青岛啤酒。“去年我也来到青岛参加了啤酒节,获得的是亚军,今年我转变策略,求稳不求快,希望正常发挥。”肖肖是一位85后的重庆姑娘,个子高挑,身材偏瘦,比赛中有一种当仁不让的风采。她告诉记者,8月5日在朋友的陪伴下来到青岛,在5日、7日分别参加了酒王争霸赛,决赛的发挥正常,状态还是非常好的。生活中,肖肖是一位美食博主,有着一万多粉丝。之所以来青岛参加比赛,她告诉记者,多亏了青岛“酒王”任光超。“我在重庆有女酒神的称号,前年受邀前往贵州比赛的时候,正好遇到了青岛酒王任光超,他向我推荐了青岛国际啤酒节的酒王争霸赛,我一直惦记着来试试。”肖肖告诉记者,前年在贵州的酒王争霸赛中,她夺得了第一名,赢得了当地的一套房,去年又在贵州夺冠,获得了一笔奖金,没想到今年在青岛也夺得了女子组的冠军。

当晚10时许,比赛宣布了最终结果,任光超毫无悬念赢得男子组冠军,获得酒王称号。肖肖则获得了女子组冠军,成为新晋的女“酒王”。



记者手记

酒王争霸赛 青岛的夏季节日

酒王争霸赛之所以观赏性强,很大一部分原因是选手就是你我身边的人,因啤酒一战成名,他们感谢舞台,更感谢并肩作战的对手。一场竞争激烈的比赛,被选手们过成了一场夏季才有的节日。赛场上选手们激情开赛,舞台下市民张清源带着一家五口忙着和酒王任光超合影留念。他甚至激动地向周围的游客推介:“这就是我们青岛酒王,任光超,超哥!”张清源来自青岛西海岸新区灵山卫街道,这次专程到现场观战,激动地握着任光超的手表示一定要见证一次“酒王”夺冠。“任光超就是我们山东大汉,人高马大,待人也很谦和,关键在三个环节中发挥稳定,确实是技高一筹,不得不服。”张清源说。如今,凭借14次摘得青岛“酒王”称号,任光超在台上被唤作“超哥”,走到台下更是吸引了无数粉丝前来合影,其中有小朋友也有大朋友,他都会笑眯眯地举着大拇指拍照留念,现场就如同是过春节一般和谐欢乐。

“今年我和女儿都来了,我们是一家人参赛。”62岁的女“酒王”樊丽萍再度登场,她是第32届青岛国际啤酒节酒王争霸赛的女子组冠军,之后因年轻选手的加入,她连续两年开心“陪跑”。她和丈夫姜国庆是一对酒王伉俪,每年都会来参加啤酒节,这次更是带着女儿姜莎莎一同前来。樊丽萍告诉记者,丈夫靠“酒王”比赛获得了不少奖品,更收获了一群讲义气的朋友,大家经常聚在一起,后来丈夫将比赛的技巧传授给她,慢慢地她也加入其中,感受到了酒王争霸赛的激烈和暖心。“我女儿比我还多喝了一百多毫升,纯粹是凑在一起玩一玩,当过节了。”比赛结束后,樊丽萍一家又受邀上台参加集体活动,与其他参赛选手像家人一般,享受着难得的相聚时光。这或许便是酒王大赛的迷人之处,也是啤酒节带给青岛人的天然松弛感。

观海新闻/青岛晚报/
掌上青岛 记者 于波 栾丕炜